



中共中央办公厅印发 《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

新华社北京3月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,习近平总书记强调指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权;正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落实同样也离不开调查研究;调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功;要在全党大兴调查研究之风。习近平

总书记这些重要指示,深刻阐明了调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。世界百年未有之大变局加速演进,不确定、难预料因素增多,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂,迫切需要通过调查研究把握事物的本质和规律。(下转第4版)

凝心聚力抓落实 加快建设先行区

楚韵千年玉石首 春风十里桃花山

石首桃花山旅游季启动仪式举行



本报讯 又是一年春好处,烟雨石首遍芬芳。3月18日上午,2023石首桃花山旅游季启动仪式举行。活动以“楚韵千年玉石首,春风十里桃花山”为主题,以立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,推动文化、旅游、体育产业高质量发展为目标,立足于石首秀丽山水、湿地自然风光,在共赏桃花美景的同时分享文化盛宴。

开幕式文艺演出以“情”为主线,分为乡土情、友情、爱情、家国情四个篇章。情景舞蹈《万舞》以走马岭古城遗址为背景,分祭祀、狩猎、丰收、喜庆四个部分,演绎出5000年前走马岭先民们的乡土生活图景。乐与舞《高山流水》讲述了战国时期伯牙子期抚琴调弦,一曲《高山流水》成为千古绝

响的知音故事,彰显石首一直以开放姿态寻觅知己,扩大朋友圈,吸引百亿项目落户,实现千亿产业投产,让锦绣石首一派繁荣的情怀。诗朗诵《关关雎鸠》《楚灵》《佳人伴灯》以范蠡帮助越王勾践打败吴国后功成身退、携西施归隐石首桃花山的爱情传说为原型,展示被楚文化浸润的石首大地的浪漫瑰丽、缠绵多情。诗朗诵《石首山》与《去荆州》回望石首历史长河,展现了历史上文人墨客为石首留下的壮美诗篇。诗朗诵《这个春天》,情景歌舞《十送红军》,男声独唱《在那桃花盛开的地方》《滚滚长江东逝水》等精彩节目反映了石首交相辉映的楚文化、红色文化、长江水文化和石首人传承绵延至今的家国情怀。尾声歌舞《不

忘初心》表达了石首人民朝着“三城三化三翻番”发展目标奋勇前行,在“打造门户、建设示范、抢占先机”新征程中书写新的春天篇章的坚定决心。

现场,还发布了石首市2023年度“十佳旅游商品”、石首市2023年度“十佳民宿农家乐”、石首市2023年度“十佳合作旅行社”。

携一抹桃花红,搭一座桃花桥。以花为媒、以节会友,2023石首桃花山旅游季启动后,还举办了湘鄂边五县市新时代洞庭湖生态经济区协同发展研讨会、2023石首桃花山旅游季文体产业招商推介会、相亲会、光影秀+汉风舞蹈快闪、生态研学等一系列丰富多彩的特色活动。

高山流水有清音,古韵流芳越千

年。近年来,石首市委、市政府始终把文旅发展摆在突出位置,以更广阔的视野、更创新的思维、更积极的作为,推动江南江北文化旅游联动发展,加速形成全域旅游发展新格局,全力打造农文旅融合、山水城一体的生态旅游城市。

荆州市委常委、统战部部长周昌俊,湖南省社会科学院党组成员、副院长杨建军,湖北省文化和旅游厅二级巡视员李波,湖北省文化旅游集团有限公司党委书记、副总经理吴传彪,湖北省文化旅游集团有限公司总经理、湖北省鄂旅投教育文化发展有限公司董事长易发明等出席活动,并共同启动2023石首桃花山旅游季。

(杨尹 胡威虎 贺田梓 田心怡 刘畅 徐雷晴)

电子商务赋能监利乡村振兴

周老嘴“小糖果”在国内大市场一路“狂飙”

□ 记者 杨畅 通讯员 徐凯

领域“小老虎”在行动

从火爆抖音直播间的发光“灯泡糖”,到淘宝畅销的巧克力“口红糖”,再到近期电视剧《狂飙》中大火的凤车软糖……湖北省乐满屋食品科技有限公司研发的创意糖果在全网掀起一轮“甜蜜热潮”。

“糖果军团”发动电商攻势,有流量更有销量。近年来,湖北省乐满屋食品科技有限公司加快转型升级,一边深耕线下经销、团购等传统销售模式,一边大力拓展电子商务和线上销售等网络渠道。2022年,公司年销售额6000万

元,销量排名工艺糖果细分领域全国第三,其中,电商业务达全部销量的40%。

“在周老嘴镇党委、政府的大力支持下,公司解决了工厂用地、电商人员招聘等问题,实现线上线下齐步走。”湖北省乐满屋食品科技有限公司总经理杨波说,目前,公司有20余名全职电商人员,分别管理天猫旗舰店、阿里巴巴批发店、拼多多店铺、抖音小店等。下一步,公司将以电商平台为核心,推动数字化供应链建设,同时申请出口资质,扩展出口贸易。

近年来,监利市周老嘴镇打好“电商牌”,依托城乡流通网络,发挥农业重

镇、人口大镇优势,为企业提供优质服务,通过“互联网+”为乡村振兴赋能。2021年6月,监利市电子商务特色小镇项目正式落户周老嘴镇。

去年,周老嘴镇争取乡村振兴衔接资金700万元,建设周老嘴镇电商孵化中心和鲁桥文创园配套工程,为电商产业提供有力硬件支撑。鲁桥电商、荆满春电商等一批优秀本土企业在这里茁壮成长,一件件“土货”从周老嘴镇飞向全国各地。

为了让更多企业搭上电商“数字快车”,周老嘴镇每年召开电商发展座谈会,面对面听取企业诉求、建议,用心用情用力开展帮扶,提供创业贷款、快速补

贴、农产品带货等方面优惠政策;同时,开展电商大讲堂等培训,大力培育本土电商人才,积极扶持新型农村电子商务。

“当前,我镇有电子商务公司3家,各类村级电商服务站20余个,电商孵化基地1个,带动就业1000余人,从业群众增收过万元。”周老嘴镇党委书记许安高表示,将助力“头雁”企业做大做强,发挥示范引领作用,鼓励有条件的传统企业开展电商销售,让电子商务成为推动经济高质量发展的强大动能。

如今,“红色古镇”成长为“电商强镇”,迸发出蓬勃的激情和生命力,走出了一条高质量发展的蝶变之路。

昨日“低头走路” 今天“昂首阔步”

——荆州市二医、武汉协和医院联合开展神经外科义诊活动侧记

□ 记者 匡奕君 卢成海 实习生 李盼 特约记者 项其军 通讯员 李辛迎 赵丹妮

疗,并开了减轻神经疼痛、营养神经的药。

“如果保守治疗效果不好,还需要做臂丛神经电生理检查,看看到底是哪根神经受到压迫,再来做神经减压治疗。”周迎春提醒。

荆州市二医、武汉协和医院联合开展神经外科义诊活动中的一幕。当天,共有百余名患者前来咨询就诊,他们大多是老年患者,症状以颈肩腰腿痛为主。

“颈肩痛、腰痛、头晕头痛,这些疾病虽然常见,但诊断和治疗都比较复杂。”周教授说,比如,老年人头晕头痛,可能是颈椎原因,也可能是脑血管供血问题。又如,老年人颈肩腰腿痛,原因也有很多种,可能是肌肉筋膜受到卡压,也有可能是脊柱不稳定,还可能是神经局部炎症引起,甚至可能是脊髓或骨骼本身发生病变,等等。因此,在治疗前需要仔细鉴别诊断,借助于肌电图、神经电生理等检查技术,逐一排查是骨骼的原因,还是神经出了问题。

过去,许多老年患者担心,手术后可能会瘫痪。如今,随着医学的进步,显微镜、神经内镜等微创技术获得长足发展,不仅手术创伤很小,而且术中能对神经、血管等组织起到很好的保护作用,因而神经外科微创手术受到越来越多老年患者的认可。

此外,对于同时具有脊柱畸形、骨质疏松、椎体滑脱等疑难杂症患者来说,通过神经外科、神经内科、疼痛科、康复科等多学科协作的MDT模式,能够起到最佳的治疗效果。

据了解,近5年来,荆州市二医与武汉协和医院加强技术协作,每季度定期邀请周迎春教授来荆坐诊、查房、手术,让荆州广大患者少跑腿,在家门口就能看好病,受到患者一致好评。

全国首批建设中心
守护患者颈椎健康

整合神经外科、神经内科、神经康复

等学科资源,率先在荆州地区成立神经疾病诊疗中心,为重症颅脑损伤、脑血管疾病患者提供规范化、一体化诊疗服务;细分颅脑损伤及神经重症、颅内肿瘤、神经脊柱脊髓等五大亚专业,推动学科建设、人才培养、技术创新精细化发展……近年来,在荆州市二医神经疾病诊疗中心主任、神经外科主任张爱明的带领下,荆州市二医神经外科学科建设不断取得新突破,医疗服务能力持续提升。

不久前,该院神经外科成功入选全国首批神经外科建设中心,标志着其学科专业能力和诊疗水平得到了国家权威机构和同行专家的认可,学科发展迈入高质量发展快车道。

“过去,神经内科以药物治疗为主,神经外科则以手术治疗为主,相关学科之间往往‘单打独斗’,既不利于学科的发展,也不利于患者的治疗。”2005年,张爱明主任出国进修,发现国

外大医院将神经外科、神经内科、神经康复等相关学科的优质医疗资源整合在一起,形成一个联合诊疗团队。多学科专家联合会诊,综合各方面意见后,给出最有利于患者的诊疗方案。同时,神经康复科医生及时介入,指导患者尽早康复,最大限度恢复功能、减少病残率。

1年后,张爱明学成回国,将先进诊疗模式带回荆州市二医,并于2007年正式成立神经疾病诊疗中心。该模式开创了荆州地区先河。

“16年来的临床实践充分证实,该学科群联合诊疗模式,不仅有利于各相关学科自身发展和融合发展,更有利于患者在救治重症颅脑损伤、神经重症、脑血管意外等危重症和疑难杂症等方面,发挥着越来越重要的作用。”荆州市二医党委书记杨学武表示。

木业有专攻。经济越发展,社会分

工越来越细。同样,医学越发达,专科也越分越细。

近年来,在张爱明的推动下,荆州市二医神经外科始终重视亚专科建设,将神经外科细分为颅脑损伤及神经重症、颅内肿瘤、脑血管疾病、神经脊柱脊髓、功能性神经疾病五大亚专业。每个亚专业均由资深医生担任组长,深耕一个专业领域,力求做精、做细、做强。

“亚专科建设是让医院保持专业化优势和可持续发展的源动力,是专业技术走向高质量发展的必由之路。”荆州市二医院长孙亚波表示,通过亚专科建设,将医生培养成“匠才”,将医术精进为“精才”,从而提升学科的专业化、精细化水平,实现精准医疗。

目前,荆州市二医神经外科正积极申报省级临床重点专科,随着医疗技术的不断进步,将为神经疾病患者带来更加优质的医疗服务。

奋力书写以人民为中心的新答卷

——习近平总书记重要讲话和全国两会精神在荆州引发热烈反响(三)

□ 记者 孙晓旭 荆文静 通讯员 张方华 李顺开 薛松

春来潮涌东风劲,扬帆奋进正当时。3月13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在第十四届全国人民代表大会第一次会议上强调,要贯彻以人民为中心的发展思想,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

连日来,我市广大干部群众深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神。大家一致表示,要乘势而上、砥砺前行、实干担当,以奋发有为的姿态,在新征程上创造更加幸福美好的生活。

“习近平总书记强调,要兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题。这就要求我们以更高标准、更严要求、更实举措托起困难群众稳稳的幸福。”市民政局党组书记、局长易波涛说,民政工作关系民生、连着民心。养老服务、困难群众救助、社区治理、未成年人关爱保护等民生事项一直都是民政部门关注的重点。

民生无小事,枝叶总关情。易波涛说,今年,市民政局将持续在基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务上发力,全面推进社会救助扩围增效,缩小城乡社会救助标准差距,确保全市各项社会救助标准始终高于全省平均水平,创新完善“五社联动”工作机制,扩大惠民殡葬政策覆盖,推进民政服务设施达到全省先进水平,更大力度保障和改善民生,形成与全市经济社会发展相适应的民政事业高质量发展格局。

以人民为中心的发展思想,体现在经济社会发展方方面面。

开年以来,市商务局积极开展外资招商,与部门、属地协作,以优质服务吸引外商投资。日前,在市商务局“保姆式”服务和市政服务和大数据局支持下,湖北永合利食品有限公司完成营业执照办理、印章备案等手续,实现了当天办理、当天出证,成为我市今年注册的首家外资企业。

“习近平总书记反复强调的‘解决好人民群众急难愁盼问题’,为我们坚定发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享提供了根本遵循。”市商务局党组书记、局长张炜表示,商务部门作为对外开放的桥头堡,面对经济下行压力,将始终践行商务为民工作理念,精准对接、精细服务,紧盯重点企业、重点项目,实施清单制和目标管理,开展包联服务,聚焦生产经营,切实解决企业难题。

贯彻以人民为中心的发展思想,要持续增加民生投入,着力保基本、兜底线、促公平,提升公共服务水平,在发展中不断增进民生福祉。

市住建局党组书记、局长汤光华表示,住房和城乡建设事业直接连着人民群众的利益和福祉,是创造高品质生活的重要基础和支撑。踏上新征程,市住建局将坚持以人民为中心主体地位,强化“多主体供给、多渠道保障、租购并举”的住房制度,着力解决新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员的住房困难问题,让建设成果惠及更多群众。全面提升住建行业管理和服务水平,持续深化工程建设领域改革,强化小区物业服务监管,加快形成可持续发展的住房发展体制机制,不断增强人民群众的获得感、安全感、幸福感。

“人民群众的期盼,就是我们努力的方向;人民群众的需求,就是工作的出发点和落脚点。”市城发集团党委书记、董事长张云飞说,集团将以项目建设优化城市环境、完善城市功能、提升城市品质,同时带动经济增长、促进居民就业。同时,持续加大民生投入,全力满足人民群众对住房、学位、床位、公共交通等公共领域的更高需求。

民生连民心,民心聚民力。荆州广大干部群众纷纷表示,将在习近平总书记重要讲话和全国两会精神的指引下,进一步凝聚共识,以“拼”的精神、“闯”的干劲、“创”的勇气,汇聚成振奋人心的春潮,奏响团结奋进的精彩乐章。

省级专家来坐诊 市民看病更方便

“周教授,我这脖子后面老有一根筋扯着痛,拍了好多片子,也看不出什么原因……”日前,得知武汉协和医院神经外科知名教授周迎春来到荆州市二医坐诊,62岁的胡姨赶紧前来咨询。

今年春节期间,胡姨妈开始出现颈肩疼痛,有时好好的,脖子后面突然感觉“有根筋”扯得痛。渐渐地,疼痛开始蔓延,导致右上也出现疼痛和麻木感。因为疼痛,胡姨平时穿衣、做家务都很费力。为此,她看过几家医院,也拍了不少片子,可一直没查出原因。

“放松,伸出右手,拉住我的手,用力往后拉,这样疼不疼?”周迎春询问完病情后,站起身来,为胡姨妈做身体检查。

“从片子上看,骨骼没有问题,可能是神经受到卡压。”周迎春建议她先保守治